

王军调研牡丹产业发展情况

本报讯(记者 王振宇)10月20日至21日,市委常委、秘书长王军带领相关部门负责人,现场调研牡丹产业发展情况,并组织相关方面人员召开座谈会。市委常委、常务副市长、鲁西新区党工委书记聂元科,菏泽市牡丹发展工作领导小组副组长侯健参加相关活动。

王军一行先后来到部分牡丹芍药种植基地、牡丹加工企业、观赏牡丹园进行实地调研,听取相关情况汇报,详细了解牡丹芍药种植和产品研发加工等有关情况。

座谈会上,在听取相关交流发言后,王军指出,我市牡丹种植历史悠久,拥有深厚的传统文化和浓厚的发展氛围。要立足资源禀赋和产业基础,树立现代化发展理念,着力提高产业发展的质量和效益,不断提升品牌影响力。

臧伟到县区调研驻村帮扶工作

本报讯(记者 周天宇)10月19日,市委常委、组织部部长、统战部部长臧伟到牡丹区、鄄城县调研驻村帮扶工作。省发改委二级巡视员、市工作专班组长陈洪湖及市县区相关负责人等陪同调研。

臧伟先后到鄄城县凤凰镇酒店张村、董口镇军屯村和牡丹区高庄镇田桥村进行实地督导调研。现场查看乡镇党校、党员活动室、致富车间、红色文化馆、清真寺、美丽庭院等建设情况,并与驻村第一书记和工作队员、镇村负责人等进行深入交流。

坚守安全生产红线 营造安全稳定环境

本报讯(记者 周天宇)10月20日,全市安全生产督导检查暨第四季度安全生产工作调度会在巨野召开。市委常委、副市长王昌华要求各有关部门单位要强化“三个责任”意识,坚守安全生产红线,为党的二十大营造安全稳定的社会环境。

王昌华先后来到巨野县防疫隔离点、大泽化工、卓航新材料、鲁抗三叶制药、恒瑞民爆等企业听取相关工作汇报,详细了解项目建设进度,现场督导检查企业安全生产工作。

王昌华要求,各县区及有关部门、企业要切实扛牢安全生产责任,突出“三个责任”要求,全面履职尽责。要聚焦问题,靶向精准发力,工业企业及民爆领域要紧

陈宝华到单县调研

本报讯(记者 张慧)10月21日,市人大常委会副主任陈宝华带队到单县开展企业纾困帮扶工作,实地调研稳住经济大盘、代表联络站建设等工作情况。

陈宝华一行先后来到山东天睿新材料科技股份公司、山东久鼎开元煤矿机械有限公司,深入生产车间实地查看并与企业负责人交流,详细了解企业生产经营、发展规划等情况,现场协调解决企业遇到的困难和问题。陈宝华指出,要保持定力、坚定信心,科学研判形势,坚持创新引领,努力克服疫情影响,稳定生产经营,拓

市政协机关开展“法治讲堂”活动

本报讯(记者 王浩)10月20日,市政协机关开展“法治讲堂”活动。邀请中级人民法院党组成员、执行局长程相锋等6位法官围绕法院机构设置及职能、司法改革进程、重大案件特点等作法律知识讲座。市政协副主席杜岩、市政协秘书长蔡维超参加活动。

讲座中,程相锋等法官从人民法院组织体系设置、司法责任制改革、法院审判工作和智慧法院建设、诉讼服务、诉源治理、多元解纷、知识产权审判、执行工作体制机制改革等几个方面,结合司法实践,用一个

大田集镇:轻简高效短季棉推广种植成功

本报讯(通讯员 于得水 于兆丰)日前,成武县轻简高效短季棉现场观摩会在大田集镇白庙村的一个棉田里拉开了帷幕。成武县农广校副校长刘启侠拿着一棵棉花告诉大家:“这棵棉花有56个桃铃,与早期蒜苔营养钵棉花结铃不分上下,这说明轻简高效短季棉在大田集镇种植成功。”

成武县是山东省重要的优质棉产区之一,大田集镇每年都种植大蒜套种棉花5万多亩。过去,蒜苔和麦套棉花是农民的主要种植方式,这种方式不仅人力成本巨大,还影响大蒜和小麦的机收效果。为

我市召开2022年度“优化营商环境”主题系列新闻发布会

建立和谐劳动关系 全力优化营商环境

本报讯(记者 马琳)10月21日,我市召开2022年度“优化营商环境”主题系列新闻发布会,市人社局负责人全面介绍了加强用工保障、优化人社服务等方面情况,解答了省、市媒体记者关于基层快递网点从业人员的工伤保险、跨省和跨制度养老保险关系转移、职业技能提升补贴申领“掌上办”、如何提升我市劳动人事争议处理效能等问题。

积极推动基层快递网点优先参加工伤保险。据了解,基层快递网点依法参加工伤保险后,从业人员在参保缴费期内遭受事故伤害或者患职业病的,其工伤保险待遇支付按照《工伤保险条例》及有关规定执行。应参加工伤保险而未参保的基层快递网点从业人员发生工伤的,由该基层快递网点或承担工伤保险用人单位责任的企业法人,按照《工伤保险条例》及有关规定支付工伤保险待遇。自2022年4月启动基层快递网点优先参加工伤保险工作以来,全市共有1841名快递小哥成功办理工伤保险

参保登记。下一步,市人社部门将积极对接邮政管理部门,为基层快递企业和快递从业人员提供更加高效、便捷、温馨的服务,实现快递从业人员工伤保险应保尽保。

全面落实跨省和跨制度的社会保险关系转移接续工作。养老保险关系转移接续全程网办,参保人员通过社保窗口或国家社保平台、电子社保卡等渠道向转入地提出转入申请,不需填写申请表,不需出示转出地参保缴费凭证,转入地与转出地协同办理养老保险关系转移接续业务,办理时限由原来的45个工作日压缩为15个工作日。取消省内企业职工基本养老保险关系转移接续,企业职工养老保险参保人员在省内流动就业的,不再转移基本养老保险关系。以往企业退休职工打印养老金领取证明,需由本人携带身份证件前往办事窗口办理,实现全省通办后,退休职工在家利用网络就可以打印出养老金领取证明,方便快捷。

“掌上办”让群众少跑腿。目前,我市

企业职工职业技能提升补贴申领已实现“掌上办”,申请人只需通过手机下载“爱山东”App,即可办理自助申领,真正实现了“让数据多跑路、群众少跑腿”。申请人申领后系统会自动比对参保缴费信息、智能审核证书真伪、在线校验银行卡信息。结果信息推送至经办机构,符合条件的经公示后,通过社保直连系统直接发放到申请人社会保障卡的金融账户内。对不符合条件的及时将原因反馈至申请人。截至目前,全市共发放职工技能提升补贴593.9万元,惠及企业职工3526名。

劳动人事争议处理效能进一步提升。今年以来市人社局积极探索推进劳动人事争议仲裁要素式办案改革,进一步优化仲裁办案程序,显著提高了仲裁办案时效。指导各级仲裁机构在处理争议时坚持“调解为主,多调少裁”原则,加大案件调解力度,采用案前、案中、案后“三步”调解、仲裁文书制作与调解同步进行等方式,有效提高了调解成功率和争议处理效率。大力推

进全市劳动人事争议调解组织规范化建设,持续推进调解标准化、信息化,最大限度将矛盾纠纷化解在基层、解决在当地。目前,全市已建立各级各类劳动人事争议调解组织1100余个。今年我市2家基层劳动人事争议调解组织被省人社厅等4部门联合认定为全省首批标准化劳动人事争议调解组织。建立了劳动人事争议仲裁与劳动保障监察协调联动工作机制,大力推广使用“互联网+调解”服务平台,积极开展“送法进企业”活动,提升企业预防和自主化解纠纷能力。今年以来,全市各级劳动人事争议调解仲裁机构共受理劳动人事争议案件1868件,调解成功率66.1%,仲裁结案率94.3%,有效维护了我市劳动用工双方的合法权益和劳动关系的和谐稳定。

权威发布

本报讯(通讯员 刘顺 记者 王富刚)如何让群众少跑腿?单县社保中心开发了“网上办”“掌上办”等多种线上服务模式。目前,单县社保公共服务综合网办率达到85%,社保跨域通办事项实现率达到80%。省人社厅公布的“一次办好”服务事项已全部实现网上办理,网办率达100%。单县工伤保险待遇申领、劳动能力鉴定、社保卡等多项高频业务已基本实现全程网办。

线上办理不会用怎么办?单县社保中心安排专人线上帮忙,打造智能服务“云窗口”,为企业群众提供“智能+人工”(视频、语音、文字)咨询服务、线上帮助服务、远程经办服务,实时帮助群众线上办理30余项社保业务,是全年无休“问办一体”的社保智能云服务平台。与AI智能服务、社保电子地图、线上预约服务共同构建立体式社保智能导服矩阵,实现传统咨询服务进阶式升级。自今年2月上线以来,已累计为企业群众提供线上服务6万余次。

在单县,智能便捷社保服务体系的持续优化助推社保经办服务迭代升级,努力让企业群众花最少时间、跑最少路、办成最想办的事,是单县社保人始终追求的服务目标。目前,全县机关事业单位养老保险参保3.19万人,企业职工养老保险参保8.85万人,居民养老保险参保63.5万人,工伤保险参保5.72万人,失业保险参保4.67万人,社会保险覆盖面得到进一步扩大。下一步,单县社保中心将继续纵深推进社保数字化建设,不断提升企业群众社保服务新体验。

自觉接受人大监督 切实提升“三农”成效

市农业农村局党组书记、局长 吴振

市委人大工作会议是在全市深入学习贯彻中央、省委人大工作会议精神,迎接党的二十大胜利召开的关键时期召开的一次重要会议,为开创我市人大工作新局面、深入践行全过程人民民主指明了方向、提供了遵循。全市农业农村系统将认真学习贯彻会议精神,全面落实市人大及其常委会的决议决定,自觉接受人大监督,认真做好人大代表建议办理、执法检查、调研视察等相关工作,努力推动农业农村工作取得新成效。

一是强化人大意识,自觉接受人大工作监督。人民政府由人民代表大会产生,受人大监督,对人大负责,作为政府部门,自觉接受人大监督,是加快推进依法治市的坚实基础。市农业农村局始终坚持在市人大及其常委会监督之下,忠实履行宪法和法律赋予的职责使命,坚决落实人大决议决定,依法及时向市人大常委会报告工作开展情况,自觉接受人大评议监督,并根据审议意见抓好

问题整改,全面提升农业农村工作能力。

二是压实工作责任,认真办理人大代表建议。市农业农村局始终高度重视人大代表建议办理工作,把做好该项工作作为促进全局工作的强大动力、了解社情民意的重要渠道、检查全局工作的一面镜子。2022年,市农业农村局共收到代表建议19件,内容涉及农业产业发展、土地流转、人居环境整治、品牌建设等多个方面,充分反映了我市人大代表对农业农村工作的关心支持。通过完善办理机制,加强沟通交流,截至目前,代表建议已全部办理完毕。下一步,我们将继续坚持以办理代表意见建议为着力点,推动解决人民群众关注的热点难点问题,切实推进

农业农村工作高质量发展。

三是主动联系汇报,积极配合开展相关工作。深入开展调查研究,组织开展视察、执法检查是人大及其常委会进行立法研究、检查部门执法成效的重要方式。市农业农村局坚持把人大调研、视察、执法检查作为改进工作、履行法定职责的重要抓手,积极配合组织好各类活动。今年以来,全力配合做好了全市种质资源保护和育种创新工作情况、黄河滩区生态农业发展情况等专题调研。同时,主动与人大代表加强沟通联系,常态化邀请人大代表视察工作,认真听取代表对农业农村工作的意见建议,以此促进农业农村工作全面提升。

深入学习贯彻市委人大工作会议精神



葡萄丰收富农家

10月20日,在郓城县唐庙镇胡庄村,果农正在大棚里查看葡萄成熟情况。据悉,胡庄村是山东省农科院重点对口帮扶的一个葡萄专业村,目前全村种有高档晚熟阳光玫瑰葡萄近300亩,由于该品种晚熟、高糖、口感好、耐贮存,2021年初次挂果亩收益高达2万多元,良好的收益带动了周边村庄群众种植阳光玫瑰葡萄的积极性。

记者 李若生 摄

刘茂兵:用心守护万家灯火

“电力抢修是个特殊的职业,四班三运转,24小时待命,没有正常的节假日,越是逢年过节、夏季高温就越忙。”28年来,单县供电公司光明公司安监部职工刘茂兵从进入电力行业第一天起,就以军人“退伍不褪色”的标准严格要求自己,在“第二战场”变身守护电网的“排头兵”,演绎着自己的基层电力人生。

“参加工作后,面对电力方面的专业技术,我时常感到力不从心。”刘茂兵说,军人坚韧不拔的性格,坚定了他苦练“内功”、争当优秀员工的决心。

在认真工作的同时,刘茂兵经常利用业余时间学习电力知识,并将学习到的知识与实际工作相结合,不断提高自身的专业知识和业务水平。刻苦学习、踏实肯干

的工作作风不仅使他迅速成为单位的业务骨干,还赢得了领导和同事的一致好评。

“安全生产没有最好、只有更好。安全生产永远在路上,安全管理永无止境。”刘茂兵说,安全生产的压力常常让他如履薄冰,如坐针毡。

“这个脚扣的带子磨损很大,已经露出铁件了,不能再用,要马上更换。”

“在拆除旧电杆时,一定要事先熟悉周围环境,防止伤人和损坏设施……”

在作业现场,任何细小的不合格环节都难逃刘茂兵的火眼金睛。他对工作认真负责,做到了对每一个工程项目及施工人员的安全监督。

正是因为刘茂兵的尽职尽责,在工作中加强了风险防控,有效地遏制了重特大

事故的发生,维护了人民群众生命财产安全,为地方经济发展保驾护航作出了突出贡献。

“我是一名退伍军人,一名共产党员,当国家、人民财产遭受损失,他人生遇到危险时,就要勇敢地挺身而出。”担当和正义感已经融入刘茂兵的血脉。

刘茂兵的心中有关爱,正是这颗火热的爱心让他工作近30年里,先后7次在交通事故中救人于危难,且不留姓名。1998年,他在单县公路所救的一名出租车司机14年后的一次偶遇中找到了他,至此,他救人不留名的美德才被人发现。

乐于助人、甘于奉献,刘茂兵就是这样



刘茂兵(左)现场督导施工人员安全事项

一个人。“尽我所能,助人解困,我会把这样的好事做一辈子。”刘茂兵用实际行动践行着自己的入党誓言。

文/图 记者 王振宇

“菏泽最美退役军人”系列报道